
 

Διοργανωτζς του συνεδρίου και των εργαστηρίων 

 

Σο Κδρυμα Χάινριχ Μπελ είναι το πολιτικό Κδρυμα με ζδρα το Βερολίνο, το οποίο πρόςκειται 

ςτο κόμμα των Πραςίνων τθσ Γερμανίασ. Αποτελεί κομμάτι του Πράςινου Πολιτικοφ 

Κινιματοσ όπωσ αναπτφχκθκε τόςο ςτθν Γερμανία όςο και παγκοςμίωσ ωσ απάντθςθ ςτισ 

παραδοςιακζσ πολιτικζσ του ςοςιαλιςμοφ, του φιλελευκεριςμοφ και του ςυντθρθτιςμοφ με 

βαςικοφσ πυλϊνεσ τθν οικολογία, βιϊςιμθ ανάπτυξθ, τθ δθμοκρατία, τθ δικαιοςφνθ και τα ανκρϊπινα δικαιϊματα, 

δίνοντασ ζμφαςθ ςτθν ζμφυλθ δθμοκρατία και ςτον ςεβαςμό των δικαιωμάτων πολιτιςτικϊν και εκνικϊν 

μειονοτιτων. Από τον Ιοφνιο του 2012 το Κδρυμα δραςτθριοποιείται για πρϊτθ φορά ςτθν Ελλάδα με γραφείο ςτθ 

Θεςςαλονίκθ. τόχοσ του είναι θ εμβάκυνςθ τθσ ευρωπαϊκισ ολοκλιρωςθσ και τθσ προοπτικισ τθσ Ελλάδασ ςτθν 

Ευρϊπθ μζςα από τθν ενίςχυςθ ςυνεργαςιϊν και διαλόγου με απϊτερο ςκοπό τθν ανάδειξθ εναλλακτικϊν λφςεων 

και πολιτικϊν που οδθγοφν τθ χϊρα ςε μια βιϊςιμθ κοινωνικο-οικολογικι ανάπτυξθ. 

Website: www.gr.boell.org  Email: info@gr.boell.org  Τηλ.: 2310 28 28 29 

 

Σο Ινςτιτοφτο Γκαίτε είναι το πολιτιςτικό Ινςτιτοφτο τθσ Ομοςπονδιακισ Δθμοκρατίασ τθσ 

Γερμανίασ με δράςθ που καλφπτει όλο τον κόςμο,  προωκϊντασ τθ γνϊςθ τθσ γερμανικισ 

γλϊςςασ ςτο εξωτερικό και ςτθρίηοντασ τθ διεκνι πολιτιςτικι ςυνεργαςία. Με 

πλθροφορίεσ για τθν πολιτιςτικι, κοινωνικι και πολιτικι ηωι ςτθ Γερμανία παρζχει μια 

πλιρθ και ολοκλθρωμζνθ εικόνα τθσ χϊρασ. Με το δίκτυό του που αποτελείται από τα Ινςτιτοφτα, τα 

Κζντρα Goethe, τισ πολιτιςτικζσ εταιρείεσ, αίκουςεσ ανάγνωςθσ κακϊσ και τα εξεταςτικά κζντρα και τα κζντρα 

εκμάκθςθσ τθσ γλϊςςασ, υλοποιεί τουσ ςτόχουσ που κζτει κεντρικά το Τπουργείο Εξωτερικϊν για τθν πολιτιςτικι 

και εκπαιδευτικι πολιτικι του. Παράλλθλα ςυνεργάηεται με δθμόςιουσ και ιδιωτικοφσ πολιτιςτικοφσ φορείσ, κακϊσ 

επίςθσ και με φορείσ τθσ τοπικισ αυτοδιοίκθςθσ και τθσ οικονομίασ. 

Website: www.goethe.de  Email: info@thessaloniki.goethe.org  Τηλ.: 2310 889610 

 

Η υμβίωςη εςτιάηει ςε κζματα ςεβαςμοφ των κεμελιωδϊν δικαιωμάτων, 

αλλθλεγγφθσ, ςυμμετοχικισ δθμοκρατίασ, καταπολζμθςθσ των διακρίςεων και του 

κοινωνικοφ αποκλειςμοφ και κοινωνικισ δικαιοςφνθσ μζςα από τθν ενθμζρωςθ και 

τθν εκπαίδευςθ, τθν τεκμθριωμζνθ πλθροφόρθςθ και ανάλυςθ, τον δθμόςιο διάλογο και τθν ενεργό ςυμμετοχι 

ςτθν πολιτικι ηωι. Η υμβίωςθ υποςτθρίηει τθν πολιτικι, κοινωνικι, και οικονομικι ςυμμετοχι των μεταναςτϊν, 

προςφφγων και άλλων ευάλωτων κοινοτιτων, και ςυμμετζχει ςε διάφορα δίκτυα όπωσ τα Anna Lindh Foundation 

Network, Fundamental Rights Platform of the EU FRA.  

Website: www.symbiosis.org.gr  Email:  office@symbiosis.org.gr  

http://www.gr.boell.org/
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Σο Ελληνικό υμβοφλιο για τουσ Πρόςφυγεσ είναι μία Μθ Κυβερνθτικι Οργάνωςθ, θ οποία 

δραςτθριοποιείται από το 1989 ςτο χϊρο του αςφλου και των ανκρωπίνων δικαιωμάτων 

ςτθν Ελλάδα. τόχοσ του είναι θ προάςπιςθ των δικαιωμάτων των προςφφγων και 

δικαιοφμενων διεκνοφσ προςταςίασ, κακϊσ και των υπθκόων τρίτων χωρϊν που ανικουν 

ςε ευάλωτεσ ομάδεσ (αςυνόδευτοι ανιλικοι, κφματα trafficking κ.α.) με απϊτερο ςκοπό τθν 

προςταςία και ομαλι ζνταξθ τουσ. Επιπλζον, το ΕΠ ςυμμετζχει ςε διάφορα Δίκτυα, όπωσ θ Εκνικι Επιτροπι για τα 

Δικαιϊματα του Ανκρϊπου, το ECRE (European Council on Refugees and Exiles), το SCEP (Separated Children in 

Europe Programme), κα. 

Website: www.gcr.gr  Email: gcr1@gcr.gr  Τηλ.: 210-3800990 (γρ. Ακινασ) και 2310 250045 (γρ. Θεςςαλονίκθσ).  

 

Η Eυαγγελική Eκκληςία Γερμανoγλώςςων Θεςςαλονίκησ ιδρφκθκε το 1895  και ςιμερα 

αποτελείται κυρίωσ από γυναίκεσ γερμανόφωνεσ με ζλλθνεσ ςυντρόφουσ. Αλλά ςτθν εκκλθςία 

ανικουν ςαφϊσ και γερμανόφωνεσ οικογζνειεσ και μεμονωμζνα άτομα που ιλκαν ςτθν 

Ελλάδα για επαγγελματικοφσ λόγουσ. Η εκκλθςία επιτελεί κοινωνικισ εργαςία ςε ζνα ευρφ 

πεδίο. Η Επιτροπι Ξενϊνα είναι από το 2011 ςτρατευμζνθ ςτθ δουλειά με πρόςφυγεσ και 

αιτοφντεσ άςυλο, ειδικά ςε ότι αφορά τθ ςίτιςθ και τθν ζνταξθ των ενοίκων του ξενϊνα 

προςφφγων ςτθν οδό ιατίςτθσ 12. Ο ςτόχοσ μασ είναι θ ςυντιρθςθ του ξενϊνα αυτοφ να εξαςφαλιςτεί από τουσ 

Διμουσ τθσ Θεςςαλονίκθσ και μζςα από ζνα νομικό πλαίςιο. Η δουλειά τθσ επιτροπισ αυτισ ςτθρίηεται θ ίδια ςε 

ιδιωτικζσ δωρεζσ κακϊσ και ςτισ ςυνειςφορά από μια ευαγγελικι οργάνωςθ διαςποράσ με ζδρα τθ Λειψία. 

Website: www.evkithes.net   Email: evkithes@otenet.gr  Τηλ: 2310 27 44 72 

 

Η ΑΝΣΙΓΟΝΗ - Κζντρο Πληροφόρηςησ & Σεκμηρίωςησ για το Ρατςιςμό, την 

Οικολογία, την Ειρήνη και τη Μη-Βία είναι Μθ Κυβερνθτικι και Μθ 

Κερδοςκοπικι Οργάνωςθ και ξεκίνθςε το 1993 τθ δράςθ τθσ ςτο χϊρο των 

ανκρωπίνων δικαιωμάτων, με ζδρα τθ Θεςςαλονίκθ και γραφεία και ςτθν Ακινα. Πρωταρχικόσ ςκοπόσ τθσ 

«ΑΝΣΙΓΟΝΗ» αποτελεί θ βελτίωςθ των ςυνκθκϊν διαβίωςθσ, αλλά και τθσ ποιότθτασ ηωισ διαφόρων κοινωνικϊν 

ομάδων αποκαλοφμενων και ωσ «ευαίςκθτων» ι «ευάλωτων», οι οποίεσ αποτελοφν ςυχνά ςτόχο διακρίςεων 

(μετανάςτεσ, πρόςφυγεσ, άτομα με αναπθρίεσ,φυλακιςμζνοι, ομοφυλόφιλοι, τρίτθ θλικία, άνεργοι, γυναίκεσ,  νζοι 

κτλ). Οι δράςεισ τθσ «ΑΝΣΙΓΟΝΗ» περιλαμβάνουν τθν ενθμζρωςθ, ευαιςκθτοποίθςθ αλλά και εκπαίδευςθ των 

πολιτϊν ςε πλικοσ κεμάτων που ανακφπτουν από τθν εναςχόλθςθ με τισ εν λόγω ομάδεσ, ςυμβάλλοντασ ζτςι ςτθ 

διαφοροποίθςθ, αλλαγι και εν τζλει βελτίωςθ του πολιτικοφ πλαιςίου που αφορά ςτισ ομάδεσ αυτζσ.  

Website: www.antigone.gr  Email: info@antigone.gr  Τηλ: 2310 22 25 03 

 

Η PRAKSIS (Προγράμματα Ανάπτυξθσ, Κοινωνικισ τιριξθσ και Ιατρικισ υνεργαςίασ) είναι μία 

ανεξάρτθτθ Μθ Κυβερνθτικι Οργάνωςθ, που ζχει ςαν κφριο ςτόχο τθ δθμιουργία, εφαρμογι 

και υλοποίθςθ προγραμμάτων ανκρωπιςτικισ και ιατρικισ δράςθσ. Κφριοσ ςτόχοσ μασ είναι θ 

καταπολζμθςθ του κοινωνικοφ και οικονομικοφ αποκλειςμοφ των ευπακϊν κοινωνικά ομάδων 

και θ υπεράςπιςθ των ατομικϊν και κοινωνικϊν δικαιωμάτων τουσ.  Η PRAKSIS, με βάςθ τα δφο 

Πολυϊατρεία ςτθν Ακινα και Θεςςαλονίκθ, προςφζρει εδϊ και 16 χρόνια άμεςθ και δωρεάν 

ιατροφαρμακευτικι περίκαλψθ, ψυχολογικι και νομικι υποςτιριξθ ςε άςτεγουσ, άπορουσ, 

αναςφάλιςτουσ, νεο-αφιχκζντεσ αιτοφντεσ άςυλο, πρόςφυγεσ και μετανάςτεσ, παλιννοςτοφντεσ, παιδιά των 

φαναριϊν, αποφυλακιςμζνουσ, κακϊσ και ςε άλλεσ κοινωνικά και οικονομικά αποκλειςμζνεσ ομάδεσ. 

Website: www.praksis.gr  Τηλ.: 2310  23 10 55 61 45 

http://www.gcr.gr/
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Η Ελληνική Ζνωςη για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου και του Πολίτη 

(ΕΕΔΑΠ) είναι θ παλαιότερθ οργάνωςθ προςταςίασ των ανκρωπίνων 

δικαιωμάτων που υπάρχει ςτθν Ελλάδα. φμφωνα με το καταςτατικό τθσ, 

θ Ζνωςθ «δραςτθριοποιείται ςτο χϊρο τθσ διάδοςθσ, υπεράςπιςθσ και 

ανάπτυξθσ των αρχϊν που αναγνωρίηουν ςτουσ ανκρϊπουσ, ενταγμζνουσ ςε κοινωνικοφσ ςχθματιςμοφσ, 

δικαιϊματα και ελευκερίεσ». Σα μζςα με τα οποία εκπλθρϊνονται οι ςκοποί τθσ Ζνωςθσ είναι θ μελζτθ των 

προβλθμάτων των πολιτϊν, ςε ατομικό ι/και ςυλλογικό επίπεδο, θ υποβολι προτάςεων για τθν επίλυςι τουσ, θ 

παροχι νομικισ αρωγισ, θ ευαιςκθτοποίθςθ τθσ κοινισ γνϊμθσ και θ εμβάκυνςθ του δθμοςίου διαλόγου γφρω 

από τα ανκρϊπινα δικαιϊματα, μζςω τθσ διοργάνωςθσ διαλζξεων, ςυνεδρίων, δθμοςιεφςεων και λοιπϊν 

εκδθλϊςεων που κρίνονται ανά περίπτωςθ πρόςφορεσ. 

Website: www.hlhr.gr   Email: info@hlhr.gr  

 

 Η ΑΡΙ είναι μθ κυβερνθτικι οργάνωςθ εξειδικευμζνθ ςτθν κοινωνικι 

υποςτιριξθ των νζων και ςτθν προάςπιςθ των νεανικϊν δικαιωμάτων. 

Κφριοσ ςτόχοσ τθσ οργάνωςθσ είναι θ καταπολζμθςθ του κοινωνικοφ  

αποκλειςμοφ των ευπακϊν κοινωνικά ομάδων και θ υπεράςπιςθ των 

ατομικϊν και κοινωνικϊν δικαιωμάτων τουσ. Η ΑΡΙ προςφζρει 

ψυχολογικι και νομικι υποςτιριξθ, κακϊσ και είδθ ζνδυςθσ, υπόδθςθσ 

και πρϊτθσ ανάγκθσ ςε άςτεγουσ, άπορουσ, αναςφάλιςτουσ, αιτοφντεσ 

άςυλο, πρόςφυγεσ και μετανάςτεσ,  παιδιά των φαναριϊν,  κακϊσ και ςε όλεσ τισ κοινωνικά αποκλειςμζνεσ ομάδεσ. 

Η ΑΡΙ λειτουργεί πζντε Ξενϊνεσ ςε όλθ τθν Ελλάδα, (ζναν ςτθν Ακινα - Εςτία Προςφφγων, ζναν ςτο Βόλο - 

Ξενϊνασ Αςυνόδευτων Ανθλίκων, δφο ςτθν Θεςςαλονίκθ - ζναν Ξενϊνα Αςυνόδευτων Ανθλίκων και ζναν Ξενϊνα 

Ανθλίκων κυμάτων κακοποίθςθσ και παραμζλθςθσ- και ζναν ςτθν Αλεξανδροφπολθ - Αςυνόδευτων Ανθλίκων και 

Μονογονεϊκϊν οικογενειϊν). 

Website:  www.arsis.gr    Email:  infothes@arsis.gr   Τηλ.: 2310 52 61 50 
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